

部门联动 我县开展形式多样的“六一”关爱活动

在“六一”国际儿童节来临之际，我县各部门将“六一”庆祝活动与为少年儿童办实事解难事相结合，用心用情用力解决与少年儿童息息相关的实际问题，开展形式多样的“六一”关爱活动，特别是关心关爱孤儿、事实无人抚养儿童、农村留守儿童、困境儿童等困难儿童群体，切实增强少年儿童的获得感、幸福感，让他们沐浴党的阳光和温暖。

“情暖童心·与爱同行”关爱农村孤残儿童

本报讯 5月29日至30日，中烟文明岗云霄县实验小学园组织30多名大班学生、家长、教师代表等，分组到城乡社区和农村，看望慰问12个孤儿、事实无人抚养儿童、重度残障儿童等，为他们送来了慰问金、大米、日用品、玩具、图书、新衣服等，送来关爱和呵护。城乡孩子们一起游戏、谈心。童心灿烂，笑语盈盈。慰问小组累计行程近220公里，发放爱心款物7000多元。善款大部分来自于5月26日“云霄县实验小学第二屆小鬼当家·爱心义卖”公益活动中大班孩子们义卖玩具和图书等所得。一部分善款和物资为各班老师、教师自愿捐赠。随行的七彩虹志愿者、心理咨询师、社工师还为孩子们开展学业辅导、心理疏导、政策宣传、安全教育等暖心服务，并为慰问对象和周边群众宣传了新修订的《中华人民共和国未成年人保护法》等法律知识。



参与活动的小伙伴们合影留念

情暖农村娃 让爱不缺席

本报讯 (谢榕 许颖 方利宾) 5月30日，下河乡外龙村开展系列关爱儿童活动，让孩子们在欢乐的节日氛围里感受到来自社会各界的关爱和温暖。

赐福楼内，主办单位工作人员和青年志愿者们与留守儿童们度过了一段愉快的时光，大家围坐一起，倾心交谈，疏解成长中的困惑。通过“击鼓传花”“共同前行”等互动游戏，打开孩子们的心扉，拉近彼此的距离。社工们还与孩子们一同进行粘土手工制作，大家发挥自己的想象力，创作出一个个风格独特的手工作品，现场一片欢声笑语，其乐融融。活动当天，志愿者们还在赐福楼内开展“六五环境日”生态环境保护宣传，通过看展板、听解说、现场问答等形式向留守儿童讲解垃圾分类、低碳生活等环境保护知识。

本次系列活动由民政局、下河乡人民政府、云霄生态环境局、县检察院、团县委、县妇联、县青少年社工中心等单位联合举办。



志愿者们与孩子们一起玩游戏

“小鬼当家·爱心义卖”公益募捐活动

本报讯 5月26日，中烟文明岗云霄县实验小学园开展第二届“小鬼当家·爱心义卖”公益募捐活动。小朋友们早早来到操场上，将自己准备好的闲置物品分门别类一一摆上摊，现场热闹非凡。“小老板们”热情地向小顾客推销，兜售自己的商品，招揽生意，买卖交易，忙得不亦乐乎。小朋友们将所筹善款现场捐给云霄彩虹儿童和困境留守儿童等。



义卖活动现场

云霄一中分校举行“童心向党”合唱比赛 庆祝建党100周年

本报讯 (汤金梅) 为庆祝中国共产党成立100周年，进一步激发学生爱国爱党热情，引导青少年从小听党话、感党恩、跟党走，5月31日下午，云霄一中分校举行庆祝中国共产党建党100周年“童心向党”合唱比赛，学生们用优美歌声向党献上生日献礼，用别样方式庆祝六一儿童节。

活动中，《少年中国说》《保卫黄河》《强军战歌》《我和我的祖国》《歌唱祖国》等一首首经典儿童、催人奋进的经典红歌在教室内唱响，学生们饱含深情，用嘹亮的歌声抒发对党、对祖国的热爱，上演了一场精彩的校园红歌视听盛宴。

此次合唱比赛以红歌为载体，增强了班级的凝聚力、集体荣誉感，为学生们传递了正确的人生观、价值观，激发了全体师生的爱党、爱国情怀。



学生们用嘹亮的歌声抒发对党和祖国的热爱

县救助工作服务站暨未成年人救助保护中心举行揭牌仪式

本报讯 (朱春桂 方颖) 6月1日上午，县救助工作服务站暨未成年人救助保护中心举行揭牌仪式。

今天是新《未成年人保护法》正式实施的第一天，县未成年人救助保护中心的成立是“六一”儿童节送给孩子们最好的一份礼物。近年来，为加大未成年人保护工作力度，县民政局积极构建农村留守儿童关爱保护和困境儿童服务保障工作体系，开展特殊群体儿童关爱保护专项行动，做好特殊群体儿童保障政策宣传、监护指导、心理疏导、权益维护等日常工作，同时联合教育、民政、公安等单位开展“云霄县百个残障儿童及家庭心理疏导助残服务项目”、农村“三留守”人员关爱服务项目、“童心护航：关爱孤儿守护成长公益项目”等。

做好流浪乞讨人员救助管理和未成年人保护工作是保基本民生，落实“六稳”“六保”任务的重要内容，是提升基层社会救助管理服务水平的有效措施。据悉，县救助工作服务站和未成年人救助保护中心占地146平方米，总建筑面积达240平方米，配有6名工作人员，主要负责为全县范围内的生活无着落的流浪乞讨人员、生活无保障的未成年人等特殊群体提供住宿、饮食、医疗、返乡、心理咨询、教育矫治和技能培训等服务。

县未成年人救助保护中心投用后，下一步，将重点担负起儿童福利保障、留守儿童和困境儿童关爱保护等工作，初步构建县未成年人救助保护中心为引领，乡镇(街道)服务站为平台，村(居)为基点的服务保障网络。



县救助工作服务站暨未成年人救助保护中心揭牌

检爱同行 共护未来

本报讯 (高志坚 陈琳) 在“六一”儿童节来临之际，县人民检察院邀请了县实验中学老师、家长及县人大代表、县教育局、妇联、团县委、总工会、圣城集团等各界代表走进检察院，参加“检爱同行·共护未来”主题检察开放日活动。大家通过“福建省未成年人检察院云课堂”、“云”参观了全省各地特色展示平台和项目，聆听了“未检微课”——两法讲座。线上“云”体验之后，检察官带领学生代表参观了“云霄县人民检察院未成年人检察一体化办案中心”和县人民检察院生态环境保护青少年教育实践基地。

下一步，县人民检察院将坚持“请进来”和“走出去”多种宣传形式相结合，实现法治资源、教育资源和司法资源的有机整合，为构建“家庭、学校、社会、网络、政府、司法”未成年人保护体系贡献检察力量。



同学们认真聆听两法讲座